



美联社

博尔特打破
200米纪录, 夺取
短跑双冠王

路透社

博尔特两项短
跑封王

法新社

疯狂博尔特奥
运会上打破200米
世界纪录

“我当然没有想到他会跑那么快, 并把其他人甩得那么远, 他当然还能跑得更快。”

——约翰逊

19秒30!

他赢了12年前的约翰逊



以垃圾食品和妈妈的红薯泥为能量、破百米世界纪录如闲庭信步的牙买加飞人博尔特昨晚再次在男子“飞人两项”中的200米决赛中夺冠, 19秒30的成绩同时打破了由美国的迈克尔·约翰逊在1996年亚特兰大奥运会上创造的19秒32的世界纪录, 成为24年内第一位在奥运会上赢得飞人两项冠军的选手。博尔特还是第一个同时在奥运会上打破这两项短跑项目世界纪录的人, 甚至刘易斯和欧文斯都没有完成这个壮举。夺冠之后, 博尔特在跑道周围欢快地跳舞, 整个体育场里也开始播放“生日快乐歌”, 再过90分钟就是他22岁的生日。

赛场

昨晚的男子200米飞人战, 刚刚在北京加冕的牙买加飞人博尔特遭到三名美国选手的夹击。在今年世界最好成绩排名中, 博尔特以19秒67位居第一, 位于第二至第四位的是三位美国选手, 依次是肖恩·克劳福德、沃尔特·迪克斯和斯皮尔曼, 这三位美国选手全部晋级到昨晚的200米决赛, 而克劳福德也是雅典奥运会200米冠军。

赛前最被看好的是博尔特, 在200米第一次预赛之后他表示“鸟巢”的场地适合于创造世界纪录, 加上他100米创纪录时的轻松, 让人们对他

200米比赛中再次打破世界纪录更添一份期待。

博尔特的起跑非常好, 在弯道的时候他已经处于了领先的位置, 跑到直道的时候他倾尽全力, 后面的对手至少被他落下5米。在过弯道后, 博尔特就确定了自己的领先优势, 一直到冲刺, 他向人们展示他到底可以跑多快。赛后, 博尔特成为奥运历史上空前恐怕也是绝后的在男子飞人双项双双夺冠并双双打破世界纪录的选手。上一个飞人双项的双料冠军是1984年奥运会上的卡尔·刘易斯。

捷报奥运联盟记者林春峰(发自北京)

赛后

亚军许兰迪犯规 美国选手获银牌

昨晚男子200米决赛之后, 美国队提出抗议, 认为亚军许兰迪在比赛中曾跑出了自己的跑道, 应该被判犯规而取消成绩。仲裁委员会最终做出决定, 许兰迪的银牌被剥夺, 而原本的铜牌选手美国的克劳福德递补获得了银牌。

新体

赛前

“阿甘”曾放言：博尔特打不破我的纪录

昨天下午在鸟巢召开的国际田联新闻发布会上, 有“阿甘”之称的美国200米世界纪录保持者迈克尔·约翰逊, 以及男子跳远世界纪录创造者鲍威尔等前世界巨星, 出现在世界媒体面前, 他们对本届奥运会的田径比赛进行了评价。

曾在1996年亚特兰大奥运会上跑出19秒32的200米世界纪录的约翰逊, 对牙买加“奇人”博尔特在100米中跑出9秒69的成绩感到非常震惊。“我当然没有想到他会跑那么快, 并把其他人甩得那么远, 这绝对是我一生中看到的印象最深刻的田径比赛, 他当然还能跑得更快。”在问到博尔特今晚能否打破他的200米世界纪录时, “阿甘”显然不想让自己的奇迹化为乌有, 他憨声回答: “从他训练水平看, 我不认为他这次

能打破我的世界纪录, 他的训练还不能保障给他足够的速度耐力, 要想跑到19秒30, 他必须要跑出很好的弯道技术, 并且要保持速度不衰减。但是, 如果他真打破世界纪录, 我也不感到吃惊, 因为他既然可以跳舞一样地跑出9秒69, 然后再系上鞋带, 他还有什么奇迹不能创造呢? 他打破我的纪录是迟早的事。”

约翰逊对于本届奥运会上美国选手在短跑项目上差劲的表现评价说: “到目前为止, 我认为这是奥运历史上美国短跑选手最黑暗的一段日子, 在男女百米决赛中, 我们仅拿了一块奖牌。人们已经习惯了美国选手垄断100米和200米, 美国从没有像这次一样输得如此惨。”

新华社记者杨明 刘丹

延伸

他把三大巨星“踩”于脚下

在100米和200米世界纪录都被人们视为到了极限的时候, 博尔特却极其嚣张、极其轻松地在北京奥运赛场上打破世界纪录。他现在的成就已经足以比肩欧文斯、刘易斯和约翰逊, 他必将成长为历史上最伟大的田径明星。

欧文斯:

一个人打败了希特勒

欧文斯创造了奇迹, 他在一届奥运会里拿到了4块金牌。最有戏剧性的一幕是, 欧文斯在跳远决赛中击败了赛前夺冠呼声很高的德国选手卢茨, 这让主席台上的希特勒恼羞成怒, 愤然退场。希特勒本来是想通过柏林奥运会确立亚利安人种的优越地位, 然而黑人欧文斯的独揽四金将他的计划打得粉碎。欧文斯1936年6月在芝加哥以10秒2打破了百米世界纪录, 这个成绩足足有21年没有人可以刷新, 跳远8米13的世界纪录保持了25年之久!

约翰逊

田径巨人演绎“阿甘”传奇

约翰逊是历史上最伟大的200米、400米短跑运动员, 他保持着男子200米短跑(被博尔特打破)、400米短跑与4×400米接力的世界纪录。约翰逊夺得5面奥运金牌与9次世界田径锦标赛冠军, 是唯一一位在同一次奥运会夺得男子200米短跑与男子400米短跑两面金牌的运动员, 也是唯一一位在男子400米短跑卫冕成功的运动员, 他200米、300米和400米的世界纪录至今无人能破。约翰逊挺胸脯、撅屁股、小碎步的特殊跑姿跟电影阿甘里的形象极其相似, 看上去滑稽, 却非常实用。

卡尔·刘易斯:

奥运9金田径第一人



卡尔·刘易斯

综合



夺冠后, 博尔特兴奋吼叫